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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

Voir:

Doc 55 1937/ (2020/2021):
001:	 Proposition de résolution de Mme Thémont et consorts.
002:	 Amendements.

Zie:

Doc 55 1937/ (2020/2021):
001:	 Voorstel van resolutie van mevrouw Thémont c.s.
002:	 Amendementen.

DOOR DE COMMISSIE 
 VOOR FINANCIËN EN BEGROTING 

PAR LA COMMISSION 
 DES FINANCES ET DU BUDGET 

TEKST AANGENOMENTEXTE ADOPTÉ

betreffende de verbetering 
van de werking van de DAVO

visant à améliorer 
le fonctionnement du SECAL

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS� : Parti Socialiste
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. gelet op de wet van 21 februari 2003 tot oprich-
ting van een Dienst voor alimentatievorderingen bij de 
FOD Financiën;

B. gelet op het evaluatieverslag 2010 van de Evaluatie-
commissie van de DAVO;

C. gelet op het nut van een jaarverslag over de wer-
king van de DAVO;

D. gelet op het verslag van het Rekenhof van juli 2019, 
getiteld “Dienst voor Alimentatievorderingen – Kwaliteit 
van de behandeling van aanvragen tot tussenkomst en 
doeltreffendheid van de invordering van vorderingen”;

E. gelet op de Baromètre des parents 2020 van de 
Ligue des familles;

F. gelet op het verhoogde risico op armoede bij 
eenoudergezinnen;

G. gelet op de essentiële rol die de DAVO kan spelen 
in de armoedebestrijding bij eenoudergezinnen en in de 
strijd tegen kinderarmoede in het bijzonder;

H. gelet op de noodzaak om zowel financieel als qua 
personeel de nodige middelen toe te kennen, teneinde 
de optimale werking van de DAVO te verzekeren,

Verzoekt de federale regering:

1. het nodige te doen om een geleidelijke verhoging 
van het huidige bedrag van de voorschotten die de DAVO 
per kind toekent mogelijk te maken, om uit te komen op 
een maximumbedrag van 350 euro per kind;

2. na te gaan of het huidige voorschotstelsel kan 
worden uitgebreid tot de onderhoudsbijdragen tussen 
ex-partners;

3. op basis van de resultaten van de nieuwe evaluatie 
met betrekking tot de werklast voortvloeiend uit de AAII-
processen, indien nodig te voorzien in de mogelijkheid 
bijkomend personeel in dienst te nemen bij de federale 
administraties of diensten die bijdragen aan de werking 
van de DAVO;

4. ervoor te zorgen dat een gedetailleerde analyse 
wordt uitgevoerd om vast te stellen om welke redenen 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. vu la loi du 21 février 2003 créant un Service des 
créances alimentaires au sein du SPF Finances;

B. vu le rapport d’évaluation 2010 de la Commission 
d’évaluation du SECAL;

C. considérant l’utilité de disposer d’un rapport annuel 
relatif au fonctionnement du SECAL;

D. vu le rapport de juillet 2019 de la Cour des comptes 
“Service des créances alimentaires – Qualité du trai-
tement des demandes d’intervention et efficacité du 
recouvrement des créances”;

E. vu le Baromètre des parents 2020 de la Ligue des 
familles;

F. considérant le risque accru de pauvreté rencontré 
par les familles monoparentales;

G. considérant le rôle essentiel que peut jouer le 
SECAL dans le cadre de la lutte contre la pauvreté des 
familles monoparentales et dans le cadre de la lutte 
contre la pauvreté infantile en particulier;

H. considérant la nécessité d’octroyer les moyens 
nécessaires tant au niveau financier qu’au niveau du 
personnel, pour assurer un fonctionnement optimal du 
SECAL,

Demande au gouvernement:

1. de faire le nécessaire afin de permettre une aug-
mentation progressive du montant actuel des avances 
octroyées par le SECAL, par enfant, pour atteindre un 
montant maximum de 350 euros par enfant;

2. d’évaluer la possibilité d’étendre le système 
d’avances aux contributions alimentaires entre 
ex-partenaires;

3. sur la base des résultats de la nouvelle évaluation, 
en termes de charge de travail basée sur les processus 
AGPR, de prévoir si nécessaire l’engagement de person-
nel supplémentaire dans les administrations ou services 
fédéraux participant au fonctionnement du SECAL;

4. de faire en sorte qu’une analyse détaillée soit 
menée, visant à identifier les raisons du phénomène 
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sommige gezinnen geen beroep doen op de DAVO, 
hoewel ze daartoe aan de voorwaarden beantwoorden;

5. regelmatig grootschalige informatiecampagnes 
te voeren om niet alleen de DAVO, maar ook de lokale 
informatiecentra, de website en het gratis telefoonnum-
mer beter bekend te maken bij het grote publiek;

6. te verzekeren dat het verslag van de Evaluatie-
commissie van de DAVO jaarlijks wordt gepubliceerd;

7. een haalbaarheidsstudie te voeren naar de oprichting 
van een Universeel fonds voor alimentatievorderingen, 
dat automatisch belast zou zijn voor:

a. alle alimentatievorderingen waarvoor een uitvoer-
bare titel bestaat;

b. het voorschot van de bedragen voor de onder-
houdsgerechtigden en het invorderen van die bedragen 
bij de onderhoudsplichtigen.

8. uitvoering te geven aan de aanbevelingen van het 
Rekenhof uit 2019 inzake de kwaliteit van de behandeling 
van aanvragen tot tussenkomst en de doeltreffendheid 
van de invordering van vorderingen.

du non-recours au SECAL par certaines familles qui se 
trouvent pourtant dans les conditions pour y faire appel;

5. de mener régulièrement des campagnes d’informa-
tion à grande échelle afin que non seulement le SECAL 
mais également ses centres d’information locaux, son 
site Internet et son numéro de téléphone gratuit soient 
davantage connus du grand public;

6. d’assurer la publication annuelle du rapport de la 
Commission d’évaluation du SECAL;

7. de prévoir une étude de faisabilité quant à la créa-
tion d’un Fonds universel des créances alimentaires qui 
gèrerait de façon automatique:

a. l’ensemble des créances alimentaires qui sont 
assorties d’un titre exécutoire;

b. l’avance des montants aux créanciers et la récu-
pération de ceux-ci auprès des débiteurs d’aliments.

8. de mettre en œuvre les recommandations formu-
lées en 2019 par la Cour des comptes à propos de la 
qualité du traitement des demandes d’intervention et de 
l’efficacité du recouvrement des créances.
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